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VERBALE DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI 

DEL DISTRETTO DI TRADATE 
 

 

Il giorno 21.09.2017 alle ore 18.30 presso il Comune di Gornate Olona si è riunita l’Assemblea 

Distrettuale dei Sindaci dei Comuni del Distretto di Tradate per la trattazione del seguente Ordine 

del Giorno: 
 

1. Adesione alla rete per la prevenzione ed il contrasto alla violenza di genere e 

finanziamento progetto  

2. Approvazione criteri di riparto del fondo sociale regionale 

3. Attivazione inserimenti lavorativi per over 45 anni disoccupati 

4. Approvazione capitolato di appalto per cartella sociale informatizzata 

5. Approvazione piano di interventi per il “Dopo di noi” 

6. Varie ed eventuali    

 

 

Sono presenti i rappresentanti dei Comuni di: 

 

COMUNE NOMINATIVO CARICA ISTITUZIONALE 

CASTELSEPRIO MONICA BARUZZO 
 

SINDACO  

CASTIGLIONE OLONA PIERANGELA PROVINCIALE ASSESSORE 

GORNATE OLONA 
 
BARBARA BISON 
 

SINDACO 

LONATE CEPPINO MASSIMO COLOMBO ======= 

TRADATE FRANCO ACCORDINO VICE SINDACO 

VEDANO OLONA 
 
CRISTIANO CITTERIO 
 

 

SINDACO 

VENEGONO INFERIORE 

 

MATTIA PREMAZZI 

 

SINDACO 

VENEGONO SUPERIORE 
AMBROGIO CRESPI 
 

SINDACO  
 

 

Sono inoltre presenti l’assessore di Vedano Olona Marzia Baroffio, Venegono Inf. Maria Chiara 

Cremona e la dott.ssa Mariella Luciani, responsabile dell’ufficio di piano  

Alle ore 18.45 il  Presidente dell’Assemblea dei Sindaci Barbara Bison apre la seduta.  

 

 

1. Adesione alla rete per la prevenzione ed il contrasto alla violenza di genere e 

finanziamento progetto  
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L’ambito distrettuale era già partner della rete antiviolenza di Varese il cui protocollo è scaduto in 

data 31.12.2017. L’adesione alla rete ha come scopo quello di mettere a sistema l'impegno di 

tutti soggetti firmatari, implementando iniziative mirate e finalizzate ad ottimizzare risorse ed 

energie per contrastare e prevenire il deprecabile fenomeno delle violenze, fisiche e psicologiche, 

intrafamiliari ed extrafamiliari in danno di donne e di minori. 

 

L’assemblea dei sindaci decide 

➢ di aderire alla rete territoriale per la promozione di azioni e strategie condivise finalizzate 

alla prevenzione e al contrasto del fenomeno della violenza nei confronti delle donne – 

2017/2020; 

➢ sostenere il progetto che la rete presenterà in Regione ai sensi della DGR 6714/2017 con 

una quota massima di € 3.600,00 

 

 

2.  Approvazione criteri di riparto del fondo sociale regionale 

 

 

 

L’assemblea dei sindaci decide 

➢ di approvare  

 

 

3. Attivazione inserimenti lavorativi per over 45 anni disoccupati 

 

 

L’assemblea dei sindaci decide: 

 

➢ Di inoltrare richiesta al direttore dell’ASST dei Sette Laghi affinché ripristini la prestazioni  

 

 

4. Approvazione capitolato di appalto per cartella sociale informatizzata 

 

L’Assemblea dei sindaci decide: 

• Di valutare eccellete sia il lavoro svolto che il raggiungimento degli obiettivi da parte  

 

 

 

5. Approvazione piano di interventi per il “Dopo di noi” 

 

Con la legge n. 112/2016 “Disposizioni in materia di assistenza in favore delle persone con 

disabilita grave prive del sostegno familiare”, cosiddetta Dopo di noi, lo Stato ha disciplinato 

misure di assistenza, cura e protezione delle persone con disabilità grave non determinata dal 

naturale invecchiamento o da patologie connesse alla senilità, prive di sostegno familiare in 

quanto mancanti di entrambi i genitori o perché gli stessi non sono in grado di fornire l’adeguato 

sostegno genitoriale, nonché in vista del venir meno del sostegno familiare. 

Regione Lombardia con DGR n   6674 del 7.6.2017 ha definito gli interventi da finanziare con 

questo Fondo e li ha articolati in interventi  di natura  gestionale e infrastrutturale. 

La regione  individua  nell’ Ambito territoriale  (ufficio di piano)  l’ente responsabile del  livello 

operativo per  l’attuazione degli interventi oggetto della normativa nazionale e regionale, in 

collaborazione con ASST e ATS. 

 

Per la realizzazione delle misure del “Dopo di noi” l’ambito distrettuale di Tradate potrà contare 

sulle seguenti risorse del fondo “dopo di noi” per l’anno 2016 ma nell’ottica di percorsi che 

necessitano di un arco temporale di realizzazione più ampio per la loro realizzazione, la regione 

ha già quantificato  e garantito la quota  relativa al fondo  2017. 

 

L’ambito distrettuale  di Tradate avrà a disposizione le seguenti risorse: 

• Fondo 2016  €  83.317,00 da utilizzare entro il 31.12.2018 
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L’Assemblea dei sindaci approva: 

➢ Il PIANO per interventi a favore  di persone con disabilità grave prive del  sostegno familiare 

-“ dopo di noi” LN. 112/2016 

➢ Da mandato alla responsabile dell’ufficio di piano di emanare il bando per la raccolta delle 

candidature per gli interventi previsti nel piano del dopo di noi 

 

 

Alle ore 20.00 l’Assemblea viene tolta.  

 

Letto, approvato e sottoscritto 

Il Presidente dell’Assemblea  

         Barbara Bison 

 

 

La segretaria verbalizzante 

        Mariella Luciani 

 
 


